



## Informační zpravodaj obce Cerekvice nad Loučnou XXIX. ročník

### Nový prezident zvolen

Krátce se vracíme souhrnem jednotlivých kol k volbě hlavy státu. Celkové výsledky jsou známy, ale jak jsme volili u nás? Účast byla v obou lednových kolech vyšší než ta celorepubliková: I. Kolo 77,4 % a II. Kolo 75,2 %. Pořadí kandidátů v I. Kole: Pavel 176, Babiš 169, Nerudová 82, Fischer 28, Bašta 16, Hilšer 13, Diviš 6 a Zima 3. Ve II. kole: Petr Pavel 291 hlasů a Andrej Babiš 184 hlasů. Z porovnání lze vyvodit, že naše výsledky docela slušně kopírovaly ty celkové.



### Kontejner na větve

Jaro se blíží a sadaři se těší na prořez stromů a přípravu zahrad. Dle vývoje počasí zajistíme pro tyto účely kontejner na větve – pravděpodobně někdy v polovině března. Opakovaně prosíme, aby do kontejneru nebyly vyhazovány velké části stromů a velké větve. Ty je třeba pořezat na menší kusy, aby se do kontejneru vešlo materiálu co nejvíce a neodvážely se z poloviny zaplněné vzduchem. Pochopte, že odvoz a likvidace je nám stále dražší. Děkujeme.

### Revize katastru

Dle sdělovaných informací probíhá v letošním roce tzv. revize katastru. Pracovnice Katastrálního úřadu ze Svitav provedly tzv. místní šetření, kde zjišťovaly různé nesoulady ve využívání jednotlivých pozemků a např. navrhly sloučení pozemků, které by bylo možné. Toto proběhlo v obou našich katastrech a na tomto základě jsou rozesílány jednotlivé návrhy na změny či doložení potřebných dokladů k legalizaci skutečného stavu vlastníkům pozemků a staveb. Tyto nesoulady, neshody a případné změny budou projednávány na setkáních s pracovníci KÚ. Pro katastrální území **Pekla** je toto jednání svoláno na **16. 3** od 14 do 17 hodin a v pátek **17. 3.** od 13 do 16 hodin. Pro katastr **Cerekvice** je termín **13. a 14. dubna** ve stejných časech. Ve všech případech bude schůzka pořádána v mateřském centru (volební místnost) ve staré škole. Pokud jste nějaký návrh na změnu obdrželi a souhlasíte s ní, není potřeba se této schůzky účastnit, ale můžete podepsaný formulář odeslat na katastrální úřad, nebo ještě lépe v rámci úspor za poštovné předat na Obecním úřadě. My tyto dokumenty předáme pracovnícím při jednání samém. V případě dotazů a různého dokladování stavu bude jedinou cestou osobní projednání při těchto organizovaných setkáních.

### Tříkrálová sbírka opět překvapila

Během letošní Tříkrálové sbírky vyšlo do ulic Litomyšle a okolních obcí zhruba 300 koledníků a 100 vedoucích

skupinek. Snažili se, co jim síly stačily, aby navštívili co nejvíce místních domácností a popřáli štěstí, zdraví a požehnání do roku 2023. Na „oplátku“ obdrželi příspěvek do tříkrálové kasičky. Z každého malého příspěvku se pak zrodila ohromující částka. V letošním roce jsme opět dojati a překvapeni tím, kolik štědrosti jste vy všichni projevíli. Společnými silami se podařilo vybrat **790 231 Kč!** (766 631 Kč byl příspěvek do kasiček a zbytek je v bezhotovostních darech.) V samotné

Litomyšli naši koledníci vykoledovali 267 048 Kč, dalších 54 659 Kč přidali přidružené obce (Nedošín, Pohodlí, Suchá ad.).

Částka poputuje především na **zakoupení osobního vozu pro naše zdravotní sestry**, které ho využijí na cesty za pacienty. Dále půjde výtěžek na podporu rodin s dětmi v nepříznivé situaci k zajištění školních a kompenzačních pomůcek či k spolufinancování lyžařských výcviků a letních táborů. Podpoříme z ní také naše Dobrovolnické centrum.

*Rádi připomínáme, že k tomuto úspěchu přispěly i naše 4 skupinky, které celkem vybraly rekordní částku **39 101 Kč**. Děkujeme, jste úžasní*

### Pozvánky na pořádané akce

V nadcházejícím období jsou pro Vás připraveny zajímavé akce:

- V altánu Třešňovka na Peklích je pro Vás připravena výstavka na téma **Velikonoce**. Jistě stojí za návštěvu.
- Organizátoři letošního **Masopustu** srdečně zvou zájemce na **promítání** fotografií (případně videí) z této vydařené akce. To proběhne v pondělí **13. března** v Pohostinství u Floriána od 18 hodin. Pokud vlastníte nějaké zajímavé pořízené záznamy, přineste je s sebou, budou vítány.
- Místní knihovna pro zájemce připravila vysoce zajímavou cestovatelskou **přednášku o cestování** na motorkách po vzdáleném a pro nás exotickém **Pákistánu**. Přijďte se podívat ve **středu 22. března od 17 hodin** do místní knihovny.
- V předvelikonoční době Vás knihovna srdečně zve na **Velikonoční jarmark**, který se bude konat v budově staré školy a zejména v prostorech knihovny a to v neděli **26. března od 14 do 16 hodin**. Určitě se přijďte podívat a něco pro výzdobu a velikonoční atmosféru do svých domovů zakoupit.

### Příprava D35 zahájena

Asi mnozí zaregistrovali, že se v trase budoucí dálnice a s tím spojených staveb a záboru kácí dřeviny ve velkém – zahájení 8.2.2023. Důvodem je příprava na Záchraný archeologický výzkum (ZAV), který bude následovat. Zhotovitelem díla je společnost EUROVIA CS a.s.

## Cerekvický dětský karneval

Dne 25. února 2023 se v obecním sále v Bučině uskutečnil již druhý ročník dětského karnevalu. V 15. hod se otevřely dveře sálu a sešlo se zde 66 dětí s rodiči a dalšími rodinnými příslušníky.

Ukázalo se zde spoustu masek rozmanitého druhu: přes superhrdiny, princezny, víly, zvířátka, indiány i policajty a mnoho, mnoho dalších překrásných masek, kreativita rozhodně nezahálela :).

Pro děti byla připravena dětská diskotéka, disciplíny v týmu (skákalo se v pytli, s balónkem mezi nohy,...) i pro jednotlivce (tančení na papíře, ukázka dle předlohy,...). Každé dítě dostalo balíček s drobností.

Tímto bych ráda poděkovala obci za finanční podporu, bez které by se muselo vybírat daleko větší vstupné a nebylo by v celé výši investováno do dětí. Dále svému manželovi za psychickou i fyzickou podporu a za skvělý chod baru. Janičce a celé své rodince za pomoc při organizaci her a při závěrečném uklízení sálu.

Doufám, že si všichni zúčastnění karneval užili, stejně jako já! Děkuji a těším se na další společné akce. -Anička

## Těšíme se na fotbal

Na prvotnígových trávnících se zdá, že se schyluje ke dramatu a to na obou koncích tabulky. Nás ale bude jistě zajímat, jak se popasují s jarní sezónou naši zástupci v okresním přeboru. Kdy můžete přijít fandit?

Doma zahajujeme 2.4. s Dlouhou Loučkou, následuje derby v Morašicích 9.4.. Další domácí utkání budou 16.4. s Borovou, 29.4. s Poličkou B a 14.5. s Hradcem nad Svitavou. V rozpisu jsou uvedeny časy začátků vždy v 16 hodin. Přesto raději sledujte vývěsku TJ, kde budou případné termíny aktualizovány.

Přejeme dobré výsledky a radost ze hry.

## Rozvoj a úprava tréninkového

### hřiště v areálu stadionu TJ Slavoj

V letošním roce proběhne na našem stadionu, na jeho horní polovině, výstavba víceúčelového hřiště s umělou plochou a osvětlením o rozměru 36x32 m na pozemku č.161/1 v prostoru " horního tréninkového hřiště ". U tohoto prostoru o min. rozměru /38 x 130 m/ dojde po mnoha letech k plnému využití kapacity, tak jak o tom bylo uvažováno při " budování celého areálu stadionu v 50. letech min. století " !

Při územním řízení a návrhu pro projekt a umístění víceúčelového hřiště bylo rovněž pamatováno na zachování tréninkové plochy horního hřiště v min. rozměrech 75 x 38 m.

V souvislosti s touto výstavbou, výbor TJ Slavoj jako provozovatel sportovní činnosti v obci Cerekvice n. L. navrhuje provést některé úpravy kolem posunutého tréninkového hřiště, jehož provedení a zdůvodnění bylo vypracováno v dokumentaci s názvem " Rozvoj a úprava tréninkového hřiště TJ Slavoj Cerekvice " .

Pro seznámení našich fanoušků a občanů obce s tímto dokumentem Vám předkládáme alespoň hlavní body tohoto našeho návrhu.

1. Důvodem návrhu je především, že stávající tréninková plocha SZ od kabiny v blízkosti řeky Loučné, je již na její dnešní stav nevhodná a bude ponechána pro účely zejména požárního sportu!

2. Umístění úpravy je řešeno v souladu s umístěním víceúčelového hřiště s umělou plochou a osvětlením, dle koordinační situace, s přihlédnutím na vhodné a účelné využití pozemku o min. stávajícím rozměru 130 x 38 m.

3. Stavební řešení návrhu úpravy řeší přemístění stávajících stožárů vedle kabin na osvětlení horního tr. hřiště v koordinaci s výstavbou a přívodem el. energie od kabin pro osvětlení víceúčelovky.

4. Další bod návrhu úpravy tréninkového hřiště počítá s vhodným a poměrně nenáročným rozšířením horní hrací plochy v podobě betonové zidky s oplocením a ochozem s lavičkami pro diváky.

Výbor TJ Slavoj Cerekvice věří, že občané, fanoušci a hlavně všichni sportovci podpoří tuto naši iniciativu a kde společně s výstavbou víceúčelového hřiště dojde k výraznému zhodnocení a zkrášlení celého sportovního areálu stadionu TJ Slavoj Cerekvice n/Louč.

Láďa Kusý za TJ Slavoj

## Masopust 2023 je za námi

Po roce se z Pekel zpět do Cerekvice vrátil masopustní rej. Tentokrát startoval na dvoře Základní školy, kde pan ředitel připravil mj. vynikající „držkovku“ a tak poslinění účastníci mohli vyrazit na obchůzku a to mezi nejnovější občany v novém sídlišti za školou. A tak se měli možnost nováčci zapojit se do dění v obci a poznat jak to v naší obci chodí. Všem patří dík za báječnou pohodu, občerstvení přichystané všemi hostiteli, maskám našim i hostujícím, hudebníkům a nakonec i počasí, které přes všechny děsivé předpovědi relativně vydrželo přes domy u školy, bytovky i símkou ulici. Závěr patřil popravě kobyly a pochování basy. A to už se opravdu téměř stmívalo a tak jsme všichni mohli po úspěšné akci zahájit dobu půstu a odříkání.

## Krátké zamyšlení nad schvalovaným rozpočtem

Při pohledu na letošní schvalovaný rozpočet je na první pohled jasné, že příjmová i výdajová část je jaksi „obézní“. Proto se nad některými paragrafy krátce zastavme a přibližme, co se za těmi čísly skrývá a to pěkně dle podstatných jednotlivých kapitol.

**Silnice – komunikace:** dokončení opravy komunikace na Vápenicích vč. křížovatky, opravy chodníku v ulici u MŠ, a vybudování chodníku na návsi před Konzumem (proto bylo po získání stavebního povolení přistoupeno k pokácení jedle před Konzumem).

**Vodní hospodářství** – zvýšení spotřeby energií, geodetické vytýčení a zpracování pasportu kanalizace (požadováno pro předání do systému digitálních technických dat), a příprava dokumentace pro připravované výběrové řízení pro výstavbu poldru Valovka.

**MŠ a ZŠ** – pravidelné výdaje na provoz škol dle konzultovaných požadavků škol.

**Tělovýchova a zájmová činnost** – výstavba víceúčelového hřiště včetně přípravných prací, a dále přesun osvětlení tréninkového hřiště a případné oplocení. Pro tento požadavek je jednáno s poskytovatelem dotace o možnosti posunu víceúčelového hřiště oproti původnímu projektu. Dále je plánována zásadní rekonstrukce zpevněných ploch a sprch na koupališti – zde se jedná o zásadní požadavek hygieny. Připravovaná rekonstrukce zastřešení kiosku na koupališti je vedena snahou tuto stavbu legalizovat v souvislosti s výsledky revize katastru.

**Ochrana ŽP** – zde je významným výdajem vybudování protipovodňového a varovného systému a digitální povodňový plán. Jedná se o instalaci vnějších hlásičů, které budou mít funkci místního rozhlasu, ale budou zajišťovat i spojení se složkami IZS.

**FVE** – v jednání je příprava instalace fotovoltaických článků na veřejné budovy s možností částečného zapojení systému pro veřejné osvětlení – zde je vše závislé na případných podmínkách dotačního systému.

V ostatních kapitolách jsou ukryta běžné výdaje jako podpora spolků, soutěží, obecních akcí, hasičů, zajištění odpadového hospodářství veřejného osvětlení, zvýšený příspěvek na obědy seniorům atd. Na straně příjmů je výrazné navýšení příjmů představováno zejména rozhodnutími o poskytnutí dotací na ty významné a finančně náročné akce. Věříme, že průběh jednotlivých investic nám občanům nebude na obtíž a popasujeme se s nimi jak realizačně tak finančně se ctí.